Hoofdstuk 4 Kansrekening

4.1 Relatieve frequentie en kans
2.
a
5 + 6 + 22 + 18 + 7 + 7 + 5 = 70 patiënten


b
 EQ \F(22;70) · 100% = 31,4 %


c
 EQ \F(5 + 6 + 22 + 18;70)  · 100 % =  72,9 %

4.
a
4 + 8 + 33 + 12 + 5 + 3 + 11 + 19 + 18 + 6 = 119 leerlingen


b
 EQ \F(33 + 19;119)  · 100 % = 43,7 %


c
 EQ \F(33 + 12 + 5 + 19 + 18 + 6;119)  · 100 % = 78,2 %


d
 EQ \F(4 + 8 + 33 + 12 + 5;119)  · 100 % = 52,1 %


e
cijfer 7 komt 18 + 12 = 30 keer voor



onvoldoende komt 4 + 8 + 3 + 11 = 26 keer voor dus cijfer 7 heeft een grotere kans


f
cijfer 5
frequentie = 8 + 11 = 19



meisje
frequentie = 3 + 11 + 19 + 18 + 6 = 58



jongen 
frequentie = 119 ( 58 = 61



cijfer 8 
frequentie = 5 + 6 = 11



dus 
cijfer 8 , cijfer 5 , meisje , jongen

5.
totaal aantal gezinnen = 38 + 26 + 83 + 32 + 18 = 197


a
P(twee kinderen) =  EQ \F(83;197)  = 0,42


b
P(meer dan 4) =  EQ \F(18;197)  = 0,09


c
P(geen kinderen) =  EQ \F(38;197)  = 0,19


d
P(meer dan 2) =  EQ \F(32 + 18;197)  = 0,25

7.
a
P(Renault) =  EQ \F(34109;478318)  = 0,07


b
P(top 5) =  EQ \F(62437 + 57081 + 41722 + 39328 + 34109;478318)  = 0,49


c
P(geen Opel) =  EQ \F(478318 ( 62437;478318)  = 0,87


d
P(niet top 3) =  EQ \F(478318 ( 62437 ( 57081 ( 41722;478318)  = 0,66

8.
totale frequentie = 3 + 1 + 3 + 5 + 4 + 4 = 20


a
P (3 min te laat) =  EQ \F(5;20)  = 0,25


b
P( trein op tijd) =  EQ \F(3;20)  = 0,15

c
P(1) =  EQ \F(1;20)  = 0,05

P(2) =  EQ \F(3;20)  = 0,15

P(4) =  EQ \F(4;20)  = 0,2



P(5) =  EQ \F(4;20)  = 0,2
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aantal minuten te laat


d
0,05 + 0,15 + 0,25 + 0,2 + 0,2 = 1

Som van de relatieve frequenties is gelijk aan de totale frequentie dus


 EQ \F(som relatieve frequentie;totale frequentie)  = 1

9.
a
P(40 of ouder) =  EQ \F(35 + 8;96)  = 0,45


b
P(minsten 4500) =  EQ \F(22 + 13;96)  = 0,36


c
die 40 jaar is dus beperkte groep P(4500) =  EQ \F(8 + 5;35 + 8 )  = 0,30


d
beperkte groep nl mensen die 4000 verdienenP(jonger dan 50) =  EQ \F(5 + 21 + 19;46)  = 0,98

e
P(4000 + jonger 50) =  EQ \F(5 + 21 + 19;96)  = 0,47

11.
a
 EQ \F(23;78)  = 0,29


b
 EQ \F(18;78)  = 0,23


c
 EQ \F(16 + 5;78)  = 0,27


d
Beperkte groep 
 EQ \F(25;39)  = 0,64


e
 EQ \F(25;78)  = 0,32


f
Beperkte groep
 EQ \F(25;41)  = 0,61

12.
a
 EQ \F(23;78) · 30 = 8,8   dus 9 leerlingen


b
 EQ \F(39;78)  · 19 = 9,5   dus 9 of 10


c
Nee want elke klas is niet even groot

13.
a
 EQ \F(85948;98359)  = 0,874


b
 EQ \F(35064;67044)  = 0,523


c
 EQ \F(94641 ( 85948;94641)  = 0,092


d
 EQ \F(78150 ( 35064;78150)  = 0,551

15.
a
 EQ \F(2581;8527)  = 0,303


b
 EQ \F(2970;8527)  = 0,348


c
Beperkte groep
 EQ \F(982;2088)  = 0,470

d
rechtdoor dus van N naar Z , van O naar W , van Z naar N en van W naar O

dus
 EQ \F(53;8527)  +  EQ \F(1711;8527)  +  EQ \F(51;8527)  +  EQ \F(1682;8527)  = 0,401


e
linkaf dus van N naar  O , van O naar Z, van Z naar W en van W naar N




dus 
 EQ \F(1053;8527)  +  EQ \F(154; 8527)  +  EQ \F(830; 8527)  +  EQ \F(408; 8527)  = 0,287


f
Beperkte groep   EQ \F(408;2581)  = 0,158

4.2 Simulaties

 20.
a
De optie MATH ; PRB : 5 randInt(0,1,100) ENTER STO L1 ENTER



zet  randdom nullen en enen in lijst 1

Optie LIST (2nd STAT) MATH ; 5 : sum(L1 = 1) =  (tel het aantal keren 1 in lijst 1)

(= teken zit onder optie TEST(2nd MATH) 1 : =)

 (elke keer krijg je een ander antwoord)


b
*


c
50

22.  
a
Voor het invoeren van L1 + L2 in de GR ga je naar STAT 1 : Edit en ga je op L3 



bovenin staan en voert in "L1 + L2"  (aanhalingsteken doe je met ALFA +)


b
0
2 jongens



1 
1 meisje + 1 jongen



2
2 meisjes


c
LIST : MATH : 5 : sum( L3 = 20 = 



voor de kans deel je dit door honderd (je aantal simulaties)

23.
a
L1 = randInt(0,1,100)



L2 = randInt(0,1,100)



L3 = L1 + L2


b
P(2 x kop) =  EQ \F(sum(L3 = 0);100) 

c
P( kop + munt) =  EQ \F(sum(L3 = 1);100) 
25.
a
L1 = randInt(0,1,200)



L2 = randInt(0,1,200)



L3 = randInt(0,1,200)



L4 = randInt(0,1,200)



L5 = L1 + L2 + L3 + L4



P(3 jongen + 1 meisje) =  EQ \F(sum( L5 = 3);200) 

b
2 jongens en 2 meisjes 

30.
a
omdat het allemaal 10 tallen zijn kun je alles door 10 delen

L1 = randInt(1,5,100)



L2 = randInt(1,5,100)



L3 = L1 + L2 



P( 60 gulden) =  EQ \F(sum(L3 = 6);100) 

b
P(meer dan 500 =  EQ \F(sum(L3 >5);100) 

c
P(gelijk bedrag) =  EQ \F(sum (L1 + L2);100) 
4.3 Theoretische kansen

33.
a
P(som 10) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;36)  =  EQ \F(1;12) 

b
P(som 4) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;36)  =  EQ \F(1;12) 

c
P(som < 5) =  EQ \F(gunstig;totaal)  = EQ \F(6;36)  =  EQ \F(1;6) 
 
d
P(rood > zwart) = P(r1 zw > 1) + P(r2 zw > 2) + P(r3 zw > 3) + P(r4 zw > 4) + P(r5 zw >5)





=  EQ \F(5;36)  +  EQ \F(4;36)  +  EQ \F(3;36)  +  EQ \F(2;36)  +  EQ \F(1;36)  =  EQ \F(15;36)  =  EQ \F(5;12) 
34.
a
            Product der ogen
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b
P(prod 12) =  EQ \F(gunstig;totaal)  = EQ \F(4;36)  =  EQ \F(1;9) 

c
P(prod <30) = 1 ( P(prod ( 30) = 1 (  EQ \F(3;36) =  EQ \F(33;36)  = EQ \F(11;12) 

d
P(prod oneven) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(9;36) =  EQ \F(1;4) 
36.
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a
P(som > 6) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(10;24)  =  EQ \F(5;12) 

b
P(som < 10)  = 1 ( P(som ( 10) = 1 (  EQ \F(1;24)  =  EQ \F(23;24) 

c
P(verschil ogen 1) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(7;24) 
d
P(ogen gelijk) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(4;24)  =  EQ \F(1;6) 

e
P(prod = 10) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(1;24) 
38.
a
P(een keer kop) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;8)  


b
P(meer dan 1 keer kop) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(4;8)  =  EQ \F(1;2) 

c
P(3 × gelijk ) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(2;8)  =  EQ \F(1;4) 
41.
a
P(3 × kop) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =   EQ \F(4;2·2·2·2)  =  EQ \F(4;16)  =  EQ \F(1;4) 

b
P(2 × munt) =  EQ \F(gunstig;totaal)  = EQ \F(6;16)  =  EQ \F(3;8) 

c

aantal keer kop
0
1
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4

kans
 EQ \F(1;16) 
 EQ \F(4;16) 
 EQ \F(6;16) 
 EQ \F(4;16) 
 EQ \F(1;16) 


d

 EQ \F(7;17) 






 EQ \F(6;16) 
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e
P(minder dan 2 × kop) = P(0 × kop) + P(1 × kop) =  EQ \F(1;16)  +  EQ \F(4;16)  =  EQ \F(5;16) 
42.
a
 aantal mogelijk heden 300 + 



100 + 250



150 + 200
150 + 250



200 + 150
200 + 200
200 + 250



250 + 100
250 + 150
250 + 200
250 + 250




dus totaal 10 mogelijkheden voor 300 



tataal aantal mogelijkheden = 5 · 5 = 25



P(meer dan 300) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(10;25)  = 0,4


b
P(2 × gelijk) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(5;25)  = 0,2


c
P(50 of 100) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(2 · 2;25)  =  EQ \F(4;25)  = 0,16


d
52 weken per jaar 



per 5 trekkingen wordt er gemiddeld 50 + 100 + 150 + 200 + 250 = 750 gulden uitgekeerd



dus   EQ \F(52;5)  · 750 = 7800 gulden per jaar

43.
a
P(som 8) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(4;8 ·4)  =  EQ \F(1;8) 

b
P(product 12) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;8 · 4)  =  EQ \F(3;32) 

(3(4 ; 4(3 en 2(6)


c
P(gelijke ogen) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(4;32)  =  EQ \F(1;8) 

d
P(met verschil 1) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(;) 

 EQ \F(7;32) 


(1(2 ;2(1 ; 2(3 ; 3(2 ; 3(4 ; 4-3 ; 4(5) 

45.


banaan
b,e
e
b,e

citroen
d,e
c
e

appel
a,b,c
d,e
b,e

appel
a,b,c
d,e
b,e


appel
citroen
peer


a
P(2 appels) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(2;12)  =  EQ \F(1;6) 

b
P(geen citroen) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(6;12)  =  EQ \F(1;2) 

c
P(twee gelijke) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;12)  =  EQ \F(1;4) 

d
P(citroen + appel) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;12)  =  EQ \F(1;4) 

e
P(twee ongelijke) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(9;12)  =  EQ \F(3;4)     ( of P (twee ongelijke) = 1 ( P(2 gelijke))

4.4 Kansbomen

52.

       EQ \F(1;5) 
4
44



4     EQ \F(2;5) 
5
45


        EQ \F(2;3) 
       EQ \F(2;5) 
6
46


start


        EQ \F(1;3)  
       EQ \F(1;5) 
4
54


5     EQ \F(2;5) 
5
55



       EQ \F(2;5) 
6
56


b
P(2 vieren) =  EQ \F(2;3)  ·  EQ \F(1;5)  =  EQ \F(2;15) 

c
P(5 + 6) =  EQ \F(1;3)  ·  EQ \F(2;5)  =  EQ \F(2;15) 

d
P(I = 5 + II= 4) =  EQ \F(1;3)  ·  EQ \F(1;5)  =  EQ \F(1;15) 

e
P(I = 4 + II = 5) =  EQ \F(2;3)  ·  EQ \F(2;5)  =  EQ \F(4;15) 
54.
Vaas I 
P(rood) =  EQ \F(2;3)   
P(wit) =  EQ \F(1;3) 

Vaas II
P(rood) =  EQ \F(1;5) 
P(wit) =  EQ \F(2;5) 
P(blauw) =  EQ \F(2;5) 

Vaas III
P(rood) =  EQ \F(1;4) 
P(wit) =  EQ \F(3;4) 
b
P(3 rood) =  EQ \F(2;3)  ·  EQ \F(1;5)  ·  EQ \F(1;4)  =  EQ \F(2 · 1;3 · 5 · 4)  =  EQ \F(2;60)  =  EQ \F(1;30) 
c
P(3 wit) =  EQ \F(1;3)  ·  EQ \F(2;5) ·  EQ \F(3;4)  =  EQ \F(1 · 2 · 3;3 · 5 · 4)  =  EQ \F(6;60)  =  EQ \F(1;10) 
d
P(2 wit + 1 blauw) =  EQ \F(1;3)  ·  EQ \F(2;5)  ·  EQ \F(3;4)  =  EQ \F(6;60)  =  EQ \F(1;10) 
e
P(2 rood + 1 blauw) =  EQ \F(2;3)  ·  EQ \F(2;5)  ·  EQ \F(1;4)  =  EQ \F(4;60)  =  EQ \F(1;15) 
55.
a
P(3 × banaan) =  EQ \F(1;2)  ·  EQ \F(1;3) ·  EQ \F(1;2)  =  EQ \F(1;12) 

b
P(3 × kersen) =  EQ \F(1;4) ·  EQ \F(1;3) ·  EQ \F(1;2)  =  EQ \F(1;24) 

c
P(2 × kiwi + banaan) =  EQ \F(1;4) ·  EQ \F(1;3)  ·  EQ \F(1;2)  =  EQ \F(1;24) 

d
P(3 × kiwi) =  EQ \F(1;4) ·  EQ \F(1;3)  ·  0 = 0

56.
a
empirische kans


b
P(soep + vlees + ijs) = 0,6 · 0,5 · 0,8 = 0,24


c
P(salade + vega + pudding) = 0,4 · 0,2 · 0,2 = 0,016


d
P(soep + vis + ijs) = 0,6 · 0,3 · 0,8 = 0,144



500 mensen  (  500 · 0,144 = 72 mensen soep + vis + ijs

57.
a
totale kans moet gelijk aan 1 zijn


b
empirische kansen


c
waarschijnlijk wel bus wacht op de trein


d
P(bus + trein op tijd) = 0,8 · 0,9 = 0,72


e
P(bus op tijd trein te laat) = 0,8 · 0,1 = 0,08

f
P(trein + bus te laat ) = 0,2 · 0,1 = 0,02


200 reizen  kans beide te laat = 0,02 dus aantal keren = 0,02 · 200 = 4

59.
a
P(B + C) =  EQ \F(4;16)  ·  EQ \F(3;16)  +  EQ \F(3;16)  ·  EQ \F(4;16)  =  EQ \F(24;256)  = 0,09


b
P(A + C) = 2 ·  EQ \F(9;16)  ·  EQ \F(3;16)  =  EQ \F(54;256)  = 0,21

( × 2 omdat het op 2 manieren kan)

60.
a
P(drie keer de zelfde letter) = P(AAA) + P(BBB) + P(CCC) 

P =  EQ \F(9;16) ·  EQ \F(9;16) · EQ \F(9;16)  +  EQ \F(4;16) ·  EQ \F(4;16) · EQ \F(4;16)  +  EQ \F(3;16) ·  EQ \F(3;16) · EQ \F(3;16)  =0,20


b
P(3 × verschillend) = 6 ·  EQ \F(9;16) ·  EQ \F(4;16) ·  EQ \F(3;16)  = 0,16    ( × 6 omdat het op 6 manieren kan)


c
P(niet 3  × dezelfde letter) = 1 ( P(3 × dezelfde letter) = 1 ( 0,2 = 0,8

62.
a
P(A) =  EQ \F(41;100)  = 0,41


b
P(dezelfde bloedgroep) = P(AA) + P(BB) + P(AB AB) + P(OO)

P = 0,41 · 0,41 + 0,09 · 0,09 + 0,04 · 0,04 + 0,46 · 0,46 = 0,39



P(niet gelijk) = 1 ( P(gelijk) = 1 ( 0,39 = 0,61


c
1500 mensen  P(gelijk) = 0,39



dus mensen met gelijk = 1500 · 0,39 = 585 mensen



P(A + O) = 2 · 0,41 · 0,46 = 0,38

( × 2 omdat het op 2 manieren kan)



dus A + O  = 1500 · 0,38 = 570 mensen

66.
a
P(3 links) = 0,18 · 0,18 · 0,18 = 0,006


b
P(niemand links) = 0,82 · 0,82 · 0,82 = 0,551


c
P(1 linkshandig) = 3 · 0,82 ·0,82 ·0,18 = 0,363


d
P(2 linkshandigen) = 3 · 0,82 · 0,18 · 0,18 = 0,080

67.
a
P(niemand spanje) = (0,85)10 = 0,197


b
P( 1 spanje) = 10 · 0,15 · (0,85)9 = 0,347


c
aantal mensen  = 0,347 · 23 = 8 mensen







